

我省县级公立医院改革即将拉开大幕,下月开始

县级公立医院所有药品零差率

陈佐君 记者 李皖婷 丁林

从今年10月份开始,我省74个试点县的县级公立医院改革将逐步铺开,覆盖全省所有农村地区,涉及近6000万城乡居民。在此次改革中,县级医院使用的全部药品实行零差率销售。与此同时,力争使超过90%的患者在2015年之前住院实际报销比例达到70%左右。

县级公立医院所有药品实行零差率销售

在此次县级公立医院改革中,县级医院使用的所有药品实行零差率销售,把过去县级医院补偿由服务收费、药品加成收入和政府补助三个渠道,调整为服务收费和政府补助两个渠道。

据悉,由此减少的收入,将通过收取诊疗费(含挂号费)和增加政府投入予以补偿。

其中,收取的诊疗费约占补偿额的75%(诊疗费按一定比例纳入医保支付政策范围),政府增加的投入约占补偿额的25%,由省级财政按县级医院诊疗人次予以补助。

此外,大型医用设备检查、治疗价格也将降低,政府出资购置的大型设备,按不含设备折旧的合理成本制定检查治疗价格;已贷款或集资购买的大型设备由政府回购,回购有困难的限期降低检查价格。

安徽省县级公立医院综合改革县(市、区)名单

合肥市	肥东县※、肥西县、长丰县、巢湖市、庐江县
淮北市	濉溪县
亳州市	蒙城县※、谯城区、利辛县、涡阳县
宿州市	埇桥区、砀山县、萧县、灵璧县、泗县
蚌埠市	怀远县※、固镇县※、五河县
阜阳市	颍上县※、颍州区、颍东区、颍泉区、太和县、临泉县、阜南县、界首市
淮南市	凤台县※
滁州市	天长市※、定远县※、南谯区、明光市、全椒县、来安县、凤阳县
六安市	霍山县※、金安区、裕安区、舒城县、霍邱县、金寨县、寿县
马鞍山市	当涂县※、和县※、含山县※
芜湖市	南陵县※、芜湖县※、繁昌县※、无为县※
宣城市	广德县※、宣州区、郎溪县、泾县、旌德县、绩溪县、宁国市
铜陵市	铜陵县※
池州市	东至县※、贵池区、青阳县、石台县
安庆市	望江县※、怀宁县、枞阳县、潜山县、太湖县、宿松县、岳西县、桐城市
黄山市	休宁县※、徽州区、黄山区、歙县、祁门县、黟县

注:10月份先在国家确定的21个县试点(标记※的为全国县级公立医院改革试点县),年底前向其余53个县、市和农业区全面推开。

至于使用的药品,县级医院应以《基本用药目录》为主,优先配备使用国家基本药物,使用《基本用药目录》内采购金额占每月总采购金额比例不得低于70%。

按照“量价挂钩、招采合一”的招标采购方法,全省统一网上集中招标采购。

中标药品由中标生产企业直接配送或委托药品经营批发企业配送。

医保支付将推行总额预付

在医保支付方面,县级政府将确定医保基金支出总体控费目标并分解到定点医疗机构,将医疗机构次均(病种)医疗费用增长控制和个人负担定额控制情况列入分级评价体系,推行总额预付,按病种、按人头、按服务单元支付等支付方式,加强总额控制,争取到2015年覆盖到所有县级医院。

按病种付费同样将与当地实际、参保患者基本医疗需求及采用适宜技术的临床路径结合起来。同时鼓励使用中医药服务,提高医保基金使用效益。

起付标准与医院等级挂钩

建立分级诊疗机制是此次推进基本医保支付方式改革的又一个亮点。

对于不同等级的医疗机构将设置不同的起付标准,进一步拉开差距,引导常见疾病在县内就诊。同时,引导省内分级定点救治,根据疾病诊治技术的复杂程度和医疗机构的收治能力,分别确定不同病种在不同级别医疗机构的报销比例,以此来引导参保患者根据病情分级就医、双向转诊。

而对于基本医保的保障水平,医保基金也将通过购买服务、商业大病保险以及建立补充保险等方式来提高。此外,在实际报销比例方面,2015年之前住院患者的实际报销比例力争达到70%左右。

星报追踪

“定远10岁男孩撑起一个家”追踪 爱的暖流从四方涌来

星报讯(忽艳 记者 王涛 胡昊)日前,星报报道了《定远10岁男孩用稚嫩肩膀撑起一个家》,在社会上引起广泛反响,坚强男孩小远(化名)的故事感动了很多人。不少读者纷纷致电本报,在赞扬小远的同时,表示要为他们一家人捐钱捐物,帮助他们挺过难关。

合肥读者张女士看到报道后十分感动,她告诉记者:“当时就觉得心里酸酸的,这家人太不容易了,虽然我也没有太大的力量,但还是想为他们捐赠一些钱物,尽一点心意。”

靳先生在合肥从事服装生意,他把电话打到了报社,希望能为孩子们进行捐赠。靳先生说:“小远一家人的遭遇让人十分揪心,这个孩子真是好样的,也让人同情。我想,按照他们的经济条件推测,衣服肯定是不够的,现在天气

变冷了,所以打算捐赠一些秋衣、鞋子给他们。”

网友大榕树(张先生)是定远时尚论坛负责人,看到该报道后,被小远的那份早熟和坚强深深打动,随后主动联系上星报,提出捐助意愿。大榕树说:“虽然捐助的钱并不多,但代表网站的一份心意吧,我只想让孩子知道,社会上还有不少人在关心他们。”

有的网友联想到自己家情况,跟帖发表感慨。网友梅花说:“哎,这小孩和我儿子一样大,穷人的孩子早当家。”

“希望能有更多的人加入进来,将这份温暖源源不断地传递给这个不幸的家庭。”大榕树说:“众人拾柴火焰高,虽然个人的力量很微小,可我们的每份爱聚集起来,对于这个家庭来说那将会是爱的海洋。”

“阜阳公务员背着母亲上班”追踪 李慧军入选“安徽好人”

星报讯(记者 杨文艺 宁大龙)记者日前从阜阳市文明办获悉,由星报报道背着母亲上班的公务员李慧军入选2012年8月份“安徽好人”。

李慧军,山西太原人。父亲早年因车祸离世,为供养他上大学,年迈的母亲卖掉房子供其读书,后被诊断患上了

帕金森。2010年,李慧军考上了颍东区老庙镇公务员职位,为了照顾母亲,毅然背起母亲去上班。近日,李慧军在参加宿州市选拔领导干部的考试时,以总分第一的成绩入围萧县供销社副主任一职考察名单,然而,他最终却为了照顾母亲,选择放弃。

农村娃信息课告别“黑板时代” 万名特岗教师成为农村学校“源头活水”



星报讯(星级记者 桑红青)“现在离开这些孩子真是舍不得了,记得三年前来学校时,好多孩子连电脑都没看过,上电脑课都在黑板上,现在孩子都可以上机操作了。”日前,记者在霍邱县洪集镇中心学校采访时,作为我省首批的特岗教师、该校教师张庐感慨地说,现在的孩子不用再在黑板上上信息课了。

张庐告诉记者,她2008年毕业于安师大计算机科学与技术专业,在2009年报考了我省首批“特岗教师”计划。

当年她到霍邱县洪集镇中心学校报到

时,学校根本没办法提供电脑供学生使用,上电脑课只能在黑板上上课。

短短的三年时间,该校发生了翻天覆地的变化,如今,所有的学生终于不用在黑板上上电脑课了。

据省教育厅师资处负责人介绍,为进一步加强农村教师队伍建设,我省从2009年首次实施“特岗计划”,我省四年共聘用特岗教师1.41万名。我省2009年当年聘用特岗教师3731人,分布在我省20个国家级贫困县的农村初中和小学。

如今,首批特岗教师服务期已满,首批特岗教师目前有3307人在岗,其中3250名选择继续留在农村学校任教。我省特岗教师给当地农村教育带来了新的面貌和新的教学理念,尤其是信息技术、音乐、体育、美术教师的补充,为农村教育注入了新的活力。

关注人生 爱心助学

——新华保险芜湖中支走进芜湖市聋哑职业学校



服务社会,爱心献礼十八大;关爱儿童,科教报国永争先。9月19日上午,新华保险芜湖中支二十多位员工代表走进芜湖市聋哑职业学校举办爱心图书捐赠活动。新华保险的爱心代表将摆放整齐的爱

心图书送到每位聋哑儿童的手中,并将篮球、乒乓球、羽毛球等体育用品赠送给各个年级。接着,同学们用手语亲切地表达了对新华保险的感谢,同时展示了一些自己的精心制作的绘画和手工作品。最后,姚校长代表聋哑学校用语言和手语两种方式发表讲话,对新华保险此次爱心助学活动表示衷心感谢。

新华保险用实际行动表达了对每位孩子的关心和关爱,心系儿童,爱心助学,知识宝贵,情谊无价。体现了新华保险作为一家上市企业高尚的社会责任感和感恩社会之心。